

《关于加强网络文化市场未成年人保护工作的意见》发布 合力遏制炒作“网红儿童”现象

近期,一些短视频、直播平台出现了越来越多以展示“萌娃”为主要内容的账号,不少家长将孩子打造成“网红”,并通过商务合作实现流量变现。近日,文旅部办公厅发布《关于加强网络文化市场未成年人保护工作的意见》,严禁借“网红儿童”牟利,保障未成年人在网络空间的合法权益。



徐骏作(新华社发)

到上千万不等。其中,大多以记录孩子的日常生活为主。但随着同质内容的增多,不少账号开始“另辟蹊径”,出现了吃播、美妆穿搭、演绎剧情段子等模式。吃播博主“佩琪”,年仅3岁就被父母喂到了70斤;刚过完5岁生日的小女孩,熟练地拿起粉底和眼影,对着镜头向大家介绍如何化妆;一些家长故意给宝宝喂有刺激性口味的食物,拍摄宝宝表情取悦观众……稚嫩的孩童做着与年龄不符的动作,部分“晒娃”逐渐畸形化。

部分“晒娃”畸形化

某短视频平台上,有个主打“戏精萌娃”的账号,视频内容是一个七八岁的小女孩和一个年龄相仿的男孩的对话,在平台上拥有200多万粉丝。在该账号的视频缩略图中,诸如“像极了和女朋友吵架”“霸道小总裁”“女生的心思你别猜”“有钱人的痛苦”等词并不少见。

而在另一个短视频平台中,一名4岁和2岁的女宝宝,吸引了3700多万网友的关注。该视频账号以两姐妹为主要出镜者,展现“萌娃坑爹”及母女斗智斗勇的搞笑日常。在留言区,不少网友表示“宝贝太可爱了”“小表情到位,太喜欢这孩子了”。

在一些直播、短视频平台上,类似这样的“网红儿童”账号不少,粉丝从几万

号中,成为这类账号实现流量变现的主要方式。翻开这些账号主页,大多可以看到“好物推荐”“直播动态”“找我官方合作”的标识。有运营儿童短视频账号的家长表示,靠娃就能月入15万元。

业内人士表示,“网红儿童”爆火背后,可能存在一条“利益链”。一部分亲子账号前期确实是单纯分享日常生活,在突然爆火获得流量后,便会有机构主动与其签约,而签约之后又能获得更多的商务机会,这也导致一些父母利用孩子打造账号,当作生意经营。记者也在某短视频数据分析平台上看到,不少爆火的账号都已签约MCN(网红孵化机构)。

专家表示,为了牟利“啃小”,实则是“坑娃”。一方面,把孩子推到镜头前,按照脚本“卖萌”,过度透支他们的体力精力,过度暴露隐私,极易造成心理焦虑。另一方面,孩子过早直播短视频等参与商业活动也会造成价值观扭曲,形成功利思维和浮躁心态。

有专家指出,炒作“网红儿童”,存在诸多法律风险。根据《未成年人保护法》有关规定,任何组织或者个人不得组织未成年人进行危害其身心健康的表演等活动。今年6月1日起实施的《未成年人保护法》已明确规定,网络直播服务提供者不得为未满16周岁的未成年人提供网络直播发布者账号注册服务。

防止过度消费

针对部分网络文化平台出现的利用

“网红儿童”牟利等不良现象和问题,《关于加强网络文化市场未成年人保护工作的意见》提出,严管严控未成年人参与网络表演,对出现未成年人单独出镜或由成年人携带出镜超过一定时长且经核定为借助未成年人积累人气、谋取利益的直播间或者短视频账号,或者利用儿童模特摆出不雅姿势、做性暗示动作等吸引流量、带货牟利的账号依法予以严肃处理。

对平台来说,也要自觉履行好主体责任。专家指出,网络平台要从严把关,一方面严格落实主播准入条件和年龄限制,另一方面严格审核涉及未成年人的直播信息和视频内容,对过度消费“网红儿童”的账号采取封禁等措施。某短视频平台相关负责人表示,目前已通过机器算法和人工标注的方法甄别出以儿童为主角的视频账号,并对此类账号加强管理。

据了解,很多“萌娃”账号的注册者都是成年人,这给平台通过注册身份直接监管带来了难度。遏制炒作“网红儿童”现象,关键在于家长。中国青少年研究中心家庭教育首席专家孙云晓认为,家长要目光长远,为孩子营造安全、纯净的环境,不能为一己私利让孩子过早进入成人世界。

专家表示,学校、社会要加强对家长的引导教育,监督其履行好监护责任,对于那些完全把孩子当做赚钱树的家长,相关部门要发挥作用,切实保护未成年人的合法权益。

据人民日报

四川开江县司法局 加强执法监督 优化营商环境

□袁江海 冷雪 本报记者 汪子尧

为进一步规范招投标工作,优化营商环境,四川省开江县司法局行政执法监督检查组近日深入县财政局、县交通运输局、县住建局、县发改局等重点行业单位,开展招投标领域行政执法监督检查。

检查组重点对各单位在招投标领域系统治理中是否存在不作为、慢作为、乱作为等违法行为,相关配套制度是否完善以及行政执法队伍教育管理情况等内容进行了检查,主要采取案卷评查、查阅资料、实地检查等多种方式,对相关单位的工作开展

情况进行了检查指导。

实地检查后,检查组与各单位相关负责人进行了座谈,传达了上级关于招投标领域系统治理文件精神。要求各单位以此次检查为契机,规范行政行为,坚持用法治思维、法治方式遏制招投标领域中的腐败和不正之风,着力推动开江建立统一开放、竞争有序、公正清朗的招标投标市场,营造良好的营商环境、服务成渝地区双城经济圈和万达开川渝统筹发展先行示范区建设作出新的更大贡献。

德阳市旌阳区知识产权纠纷 人民调解委员会成立 知识产权纠纷有了多元化解决机制

本报讯(记者 高明山 李鹏飞)

12月19日,记者从四川德阳市旌阳区市场监管局获悉,为加强知识产权保护,鼓励知识产权创新发展,及时有效解决知识产权纠纷,充分发挥人民调解委员会在知识产权纠纷中的基础作用,将矛盾纠纷化解在基层,旌阳区市场监管局、旌阳区司法局根据《中华人民共和国调解法》《中华人民共和国商标法》《中华人民共和国专利法》以及《四川省纠纷多元化解条例》等法律法规,日前成立德阳市旌阳区知识产权纠纷人民调解委员会,在纠纷调处中坚持“自愿、公正、便民”的原则,联动司法、行政、行业协会等构建全员参与、社会共治、便捷高效的知识产权纠纷联调机制。

据了解,知识产权人民调解委员会依法设立,由旌阳区市场监管局和旌阳区司法局进行业务指导和监督管理,受理本行政区域内平等主体之间发生的知识产权权益纠纷和知识产权合同纠纷。旌阳区市场监管局负责推荐专利、商标等领域的知识产权实务人才,指导知识产权纠纷人民调解委员会组建知识产权纠纷人民调解“专家咨询库”;协调知识产权专家对具体案件提出科学合理的咨询意见并积极参与调解工作。

知识产权纠纷调解程序:受理申请。当事人申请知识产权纠纷人民调解可书面申请,也可以口头申请。口头申请应当填写受理申请登记表并签字确认,法人申请应当提供法人证照、法定代表人身份证、相关证据及

书面意见书。

调解期限。对符合受理条件的,应在3个工作日内予以受理,受理之日起7个工作日启动调解程序,一个月内完成调解,各方当事人协商一致,调解期限可延长一个月。

调解协议。经调解达成协议的,应制作调解协议书送达各当事人;调解不成的,应告知各当事人通过行政、司法途径解决纠纷。对达成的调解协议各方应自觉履行,对分期或附条件履行的协议可引导其进行公证或司法确认。

“调解知识产权纠纷人民调解委员会不收取调解费。”旌阳区市场监管局副局长唐雪莲提醒,需要注意的是知识产权纠纷人民调解委员会不受理以下纠纷:当事人已向人民法院提起诉讼的,但法院委托人民调解的除外;当事人已向仲裁机构提起仲裁;当事人已向知识产权行政部门提起投诉的,但知识产权行政部门委托人民调解的除外;当事人拒绝调解的;法院或仲裁机构已对该纠纷做出裁判的;依法只能由专门机关管辖处理的,或法律、法规禁止采用人民调解方式解决的;其他不宜由知识产权纠纷人民调解委员会调解的。

据悉,旌阳区市场监管局、旌阳区司法局将建立联席会议制度,强化沟通协作,不定期对知识产权纠纷人民调解工作进行研判,对存在的问题提出建议对策,加强业务培训提升知识产权纠纷调解工作的质量和效能。



法治宣传 进乡村

近日,在四川省广安市广安区恒升镇代龙村村民广场上,100多名群众整齐地坐在一起,聆听法律工作人员带来的法治宣传讲座。“这些法律知识听起来太实用了,增强了我们学法律的意识。”代龙村村民唐联周满意地表示。

当天,广安区司法局、区法学会、团区委、区妇联、区总工会、金城公证处、恒升法律服务所等单位工作人员深入到代龙村,开展以“扬帆法治建设 护航乡村振兴”为主题的法治宣传服务活动,为当地群众送去与日常生活息息相关的法律知识,受到群众的热烈欢迎。

“老乡们,民间借贷不管涉及到亲戚还是朋友,一定要出具一张借条,还要明确借条是否由借款人所写,借款人姓名是否和其身份证姓名一致,大额借款要通过银行转账……”在普法宣传中,广安区恒升法律服务所的法律工作者杜宇讲到的民间借贷知识吸引了村民们的高度关注。杜宇从借条的规范书写,讲到受法律保护的利息约定,还结合自己办的案子,通过“以案说法”,向群众详细讲解每一条法律知识……

活动现场,广安区妇联普法志愿者向群众讲解了《反家庭暴力法》的相关知识,团区委普法志愿者讲解了《未成年人保护法》有关条款,区总工会普法志愿者讲解了禁毒知识,区法学会普法志愿者讲解了宪法等有关知识,让在座群众收获满满。讲座结束后,在场工作人员还向群众送上了“法治大礼包”,里面装有法治对联、防范电信诈骗、公证法律常识问答及农村普法系列读本等各类法治宣传资料。

随后,法治宣传工作人员还深入到院坝及居民家中,开展法律宣传活动。代龙村第一书记刘盛平坦言,此次“法治宣传进乡村”活动,所讲内容贴近生活,贴近群众切身利益,真正把法律服务送到了群众身边,让法治意识深入到了群众心中,能有效引导群众遇事找法、解决问题靠法,为实施乡村振兴、树立文明新风营造良好法治氛围。

苏智慧 向凌薇 特约记者 张国盛 摄

假客户真报复 订购大量蔬菜后销毁造成百万损失 两人犯故意损坏财物罪获刑

□本报记者 胡斌 陶晨

为报复成都一家蔬菜经销商黄某,北京女子闫某虚构某公司采购员身份,从该经销商处订购大量蔬菜,并安排司机程某拉运蔬菜倾覆毁损,共计造成近百万损失……近日,四川省彭州市人民法院一审以故意损坏财物罪,分别判处被告人闫某、程某有期徒刑5年和有期徒刑2年、缓刑3年;责令二人退赔经济损失84万余元;对扣押在案的赃物予以没收,上缴国库。

案情回放

假冒他人订购大量蔬菜

被害人黄某在彭州市濠阳镇经营蔬菜批发生意,曾与闫某有个人恩怨。2019年10月至12月期间,被告人闫某为报复黄某,假冒向其介绍了做精品蔬菜生意的“谭斌”,随后,闫某用另一个手机号码注册了一个微信号,以“谭斌”的名义向黄某订购精品蔬菜。黄某信以为真,将第一批蔬菜如约送至闫某指定的仓库。

闫某遂通过“货拉拉”平台联系到司机被告人程某,让程某把这些蔬菜拉去倒了。或许是觉得还不够解气,闫某并未就此罢休,而是继续编造黄某提供蔬菜。程某将部分蔬菜倒在了广汉市、彭州市等地的路边或沟渠里。“我看到这些蔬菜都包装得很好,又新鲜,倒了很可惜。”程某说,于是他自作主张,将部分蔬菜拉运至成都市新都区、彭州市等地进行销售。

黄某曾一度怀疑这些蔬菜的去向,但是程某又按照闫某的安排向黄某进行解释,以骗取黄某继续供货。然而,黄某左等右等,货款迟迟未到账,而“谭斌”却消失了。于是,黄某只得向公安机关报案。截至案发时,被毁损蔬菜价值共计99万余元。

法院庭审 认定两被告人系共同犯罪

庭审中,公诉机关彭州市检察院及被告人程某的辩护人,围绕程某是否应该以故意损坏财物罪定罪展开辩论。程某的辩护人辩称,被告人闫某的犯

意已经超出程某的理解,双方均未有犯罪的串联,所以被告人程某的收益应该是民事案件中的不当得利或因管理。

彭州市法院公开开庭审理后认为,被告人闫某、程某故意毁坏公私财物,数额巨大,其行为均符合刑法相关规定,构成故意毁坏财物罪,且系共同犯罪。被告人闫某系主犯,虽然被告人程某基于获利目的和闫某合作,但其按照被告人闫某指示和安排帮助闫某隐瞒犯罪目的,并共同实施了造成被害人财产损失的行为,应为故意毁坏财物罪从犯。

结合程某家属积极赔偿被害人黄某损失15万元等相关情节,法院遂依法作出上述判决。

法官说法

该案承办法官介绍,本案争议焦点在于同案被告人基于不同目的故意毁坏他人财物,是否应当以主犯的主观故意认定犯罪。被告人闫某基于和被害人黄某之间的个人恩怨,出于报复目的,以虚构事实的方式占有黄某的财物,并雇佣

被告人程某对黄某的财物进行毁损,根据主客观相一致的原则,应当认定被告人闫某构成故意毁坏财物罪。但是被告人程某仅实施了故意毁坏财物的行为,并没有与闫某形成共同的犯罪故意,且其个人以非法占有为目的处分了黄某的财物进行获利,程某的行为应认定为诈骗罪还是故意毁坏财物罪,还是因缺乏主观故意不构成犯罪?

法院认为,被告人闫某为报复黄某,通过虚构订购蔬菜订单,欲达到导致黄某财物减少或丧失的目的。在此过程中,为避免被黄某怀疑,闫某找到程某帮助其运输并处理蔬菜,还要求程某按照自己的指示向黄某谎称其是公司司机,在这个过程中,程某虽然并不了解闫某的真实动机,但为了获取更多个人利益,同意并实际执行了闫某不真实且超出常识认知的指示,客观导致了黄某对闫某犯罪警惕度的降低和财物损失的进一步扩大,其行为和闫某的行为共同造成了黄某财产损失的结果,程某的帮助行为应为从犯恰当,因此依法判决被告人程某构成故意毁坏财物罪,且为从犯。

公告

- 遗失公告**
本人不慎将石棉县陈玉龙货运部公章一枚(编号:5118245027735)遗失,特公告声明作废。
石棉县陈玉龙货运部(陈玉龙)
2021年12月20日
- 遗失公告**
大竹县筑梦文化培训中心(开户许可证)(核准号:J6761001266901)遗失,现公告声明作废。
大竹县筑梦文化培训中心
2021年12月20日
- 遗失公告**
郑华林遗失悉尼湾·达令港小区-2层889号购车位收据,编号分别是:0005619、金额:0.2379万,编号:0005080、金额:0.0501万,编号:0005109、金额:0.1252万声明作废。
- 遗失公告**
因不慎,将叙永县公安局颁发的泸州长窖酒业有限公司的三枚法定名称章遗失,印章编号分别为:5105245005927、5105245001818、5105240003450;将叙永县公安局颁发的泸州长窖酒业有限公司营销中心专用章的法定名称章遗失,印章编号为:5105245002112,特公告声明作废。
泸州长窖酒业有限公司
2021年12月20日
- 遗失公告**
成都德盛勤汽车服务有限公司遗失开户许可证,核准号:J6510072118601, 账户:910601040008330,开户行:中国农业银行股份有限公司成都锦东支行,声明作废。
- 注销公告**
经富顺县智适应培训学校有限责任公司董事会于2021年12月15日研究决定,注销富顺县智适应培训学校有限责任公司(教民:151032270000489号),请本公司各债权债务人和单位在本公告见报之日起20日内前来我公司办理有关手续,逾期责任自负。
联系人:王林龙
联系电话:13890050077
富顺县智适应培训学校有限责任公司
2021年12月21日
- 注销公告**
会理摘新悦果品有限责任公司,统一社会信用代码:91513425MA67CK6616,经股东会决定现注销本公司,请本公司相关债权债务人和单位自公告见报之日起45日内前往我公司清算组申报债权债务。

公告

各位相关人:
我公司在简阳市射洪街道沱江村1组,水东村3、4、5、6组,水东村村委会建设的成都简阳龙颈碧桂园项目已进入规划土地核实公示阶段,公示内容张贴于项目现场,公示时间为2021年12月21日9:00至2021年12月27日9:00。
特此公告
成都碧置置业有限公司
2021年12月21日

交房通知

尊敬的建发浅水湾三期业主:
衷心感谢您购买我司开发的建发浅水湾三期项目。现建发浅水湾三期1#至16#号楼地下室车位已顺利通过竣工验收,满足交房条件,能按照合同约定时间交房。我司定于二〇二一年十二月二十八日至十二月三十日分批办理房屋交接手续。届时请您按规定的时间节点安排及携带相关资料到建发浅水湾三期办理房屋交接手续。
咨询电话:028-86186868

公告

成都北城房地产开发有限公司
二〇二一年十二月二十一日